

客貨車撞斃拐杖翁 拆散一家

兒為母推輪椅過馬路 驚睹老父彈飛兩米倒地

香港文匯報訊(記者杜法祖)旺角發生奪命交通意外。一名男子昨晨偕年邁兼不良於行的父母，一家三口在上海街近鼓油街橫過馬路，兒子推着坐輪椅的母親過路，扶拐杖老父腳慢尾隨，其間一輛客貨車從鼓油街右轉，將過路中老父撞至飛彈約兩米外倒地昏迷，剛步上行人路的妻兒目睹卻已欲救無從。事主事後由救護車送院搶救，惜終告不治。警方調查後將涉案客貨車司機拘捕，並拖走客貨車待驗有否涉及超載。



肇事客貨車在行人過路線上將老翁撞飛2米外。香港文匯報記者劉友光攝



涉事客貨車司機被捕。香港文匯報記者劉友光攝

車禍中遭撞斃老翁姓梁(86歲)，他頭部重創，昏迷送往廣華醫院搶救後證實死亡，目睹車禍兩母子傷心欲絕，須親友安撫。至下午4時許，十多名親友折返意外現場路祭，眾人神情悲傷，兒子更呼喊亡父：「快啲返嚟喇！」

司機涉危駕被拘

涉事的客貨車司機姓林(39歲)，警方調查後以涉嫌危險駕駛導致他人死亡將他拘捕，扣查後暫獲准保釋，須於8月下旬向警方報到。案件交由西九龍總區交通部特別調查隊跟進。

事發於昨早9時許，年約五旬的兒子偕

年邁父母外出，其中母親需坐輪椅代步，由兒子推行，梁姓老父亦因年邁，需扶拐杖助行，一行三人在上海街近鼓油街燈位橫過馬路。

現場消息稱，當時正值行人綠燈，兒子推着坐輪椅母親過馬路，老父因腳慢尾隨，至行人過路燈轉為紅色時仍未過完馬路，妻兒抵達對面行人路後，正等候梁翁。其間一輛客貨車轉燈後開行，沿鼓油街右轉入上海街，有人疑沒有留意路面情況，將梁翁撞至彈開約兩米遠倒地，當場重傷昏迷。

兒跑出路面攔截尾車求助

消息稱，正站在行人路上等候老父的兒子見狀大驚，馬上跑出路面，張開雙手攔截尾隨車輛，並向途人求助代為報警，救護員趕到將梁翁急送院搶救，惜他抵院後終不治。肇事客貨車右邊車頭凹陷，現場馬路遺下一灘血跡，老翁的眼鏡被撞至飛脫扭曲。

警方事後封閉現場一條行車線進行調查，並發現涉事客貨車上載滿大量油漆等貨物，正調查客貨車是否超載，警員又到路旁一間便利店翻看閉路電視錄影片段蒐證，並呼籲任何人如目睹意外發生或有資料提供，請致電3661 9000或3661 9023與調查人員聯絡。



被客貨車撞斃老翁遺體昇送殮房。

美領館外燒爆竹 兩婦被捕



領事館外地面遍佈爆竹紙屑。



兩婦用作裝載爆竹的紅色環保袋。



警員到場查問兩名涉嫌違法燃放煙花爆竹的婦人。

香港文匯報訊(記者蕭景源)兩名操家鄉話的年邁內地婦人，昨天突走到中區花園道美國領事館外燃放爆竹，大批警員接報趕至，發現地上遍佈爆竹紙屑，涉案兩名內地婦人施然坐在領事館門外，並未離去，警員上前查問卻「雞同鴨講」，對方一直用家鄉方言回應，難以溝通，警員相信兩人涉嫌違法燃放煙花爆竹，遂將其拘捕，連同爆竹紙屑等

證物一併帶返警署扣查，兩婦在美領館外燃放爆竹動機及目的仍待進一步調查。美國領事館表示，案件會交由警方處理。

涉案兩名婦人初步相信來自內地，分別年約80歲和60歲，由於兩人口操家鄉方言，難以溝通，警方要將其扣留，並找來有關方言專家協助，始能了解事件始末。

事發於昨中午12時許，現場消息稱，涉案兩名婦人各攜一個環保袋，步行至花園道近美國和澳洲總領事館外時，現場突傳出連串燃放爆竹聲響，由於聲響仿似機關槍連發，且位於領事館的敏感地點，多人聞聲報警求助。

大批警員接報趕到，在現場截獲兩名婦人，並發現地上遺有爆竹紙屑，兩婦所攜其中一個紅色環保袋亦疑在爆竹燃放時被炸爛，警方向附近領事館了解後，證實事件中無人受傷。警員即向兩名婦人查問，但對方一直以家鄉方言回應，眾警員無法聽懂，不明所以，遂將兩人帶署調查。美國領事館發言人表示，由於事發地點在領事館外，屬公共空間，事件已由警方處理。

香港多年來一直禁止燃放煙花爆竹，根據香港法律中的危險品條例第六條，非法藏有煙花爆竹的最高刑罰為罰款25,000元及監禁6個月。而危險品(一般)規例亦訂明，未領有許可證燃放或致使他人燃放煙花爆竹即屬違法。任何人觸犯此項規定，如循簡易程序定罪，可被罰款2,000元。

疑醫院內染日本腦炎 男病人命危

香港文匯報訊(記者尹妮)衛生署衛生防護中心昨晚表示，正調查一宗日本腦炎本地個案，一名52歲男病人於5月10日入住瑪麗醫院，因長期病患需接受器官移植。該名病人於本月6日在葛量洪醫院接受輸血後，出現發燒及神志不清的症狀，8日出現嚴重神志不清及抽搐，翌日出現抽筋昏迷，14日轉往瑪麗醫院深切治療部接受進一步治療，目前情況危殆。

病人的腦脊液和血清樣本經檢驗後，證實對日本腦炎免疫球蛋白M(IgM) 抗體呈陽性反應，其腦脊液樣本亦對日本腦炎病毒呈陽性反應。

中心發言人指出，初步調查顯示，病人發病前於整個潛伏期在葛量洪醫院留醫。根據漁護署資料顯示，該院的兩公里半徑範圍內據報沒有豬場。

中心發言人續說，病人居於青衣，其家居接觸者至今沒有出現日本腦炎病徵，正接受醫學監察，葛量洪醫院將加強病媒控制以作預防。

發言人表示，按現階段掌握病人的臨床記錄及接觸史，仍需繼續流行病學調查以盡量確認感染源頭。

中心稍後會跟進找出有否未獲診斷的個案及舉行健康講座，衛生署已通知食環署及漁護署進行所需的跟進措施。據悉，今次是本港於今年錄得的第三宗日本腦炎個案。

11歲女蝴蝶灣遇溺不治



遇溺女童由蛙人救起時已陷入昏迷。

香港文匯報訊(記者蕭景源)一名11歲女童昨日下午偕家人往屯門蝴蝶灣暢泳，至傍晚6時許失去影蹤，家人向救生員求助並報警，消防及飛行服務隊直升機到場搜索，逾1小時後，消防蛙人在離岸約10米的水底發現女童已遇溺昏迷，將她救起送院，惜已返魂乏術。

遇溺不治女童姓鄭，11歲。拯救人員搜救期間，其多名親友在現場焦急等候，女童被救起時毫無反應，眾親友見狀痛哭，並由泳灘趕至醫院，至聞悉噩耗後有親友情緒崩潰，不斷哭訴：「點解呀……點解會咁……」聞者心酸。警方調查後相信事件無可疑，女童死因仍待剖驗確定。

飛馬前球員涉打假波 李威廉擬認罪



向法庭表示將會認罪的前香港足球先生李威廉。資料圖片

香港文匯報訊(記者杜法祖)香港飛馬5名前球員涉嫌捲入去年打假波案被廉署拘控。案件昨早在區域法院提訊，其中涉案的香港前足球先生李威廉向法庭透露將會承認控罪，且不再申請保釋，故即時被押解，其餘4名被告因需時申請法律援助及聽取法律意見，獲法官押後至9月19日再提訊，各人准以原有條件繼續保釋候訊。

涉案5名前飛馬球員依次包括前飛馬隊長郭建邦(30歲)、前飛馬球員鄭禮濤(31歲)、曾當選香港足球先生的前飛馬助理教練李威廉(36歲)、飛馬前球員陳柏衡(24歲)及李家豪(24歲)。

5名被告共被控七項串謀詐騙、向代理人提供利益、及收受利益等罪名，控罪指他們於2015/16年度球季，疑行賄或收賄共6萬元，串謀詐騙以操控或企圖操控由足總舉辦的香港超級聯賽，並在當中3場預備組賽事中串謀「打假波」，包括去年2月24日由飛馬對元朗足球會的預備組聯賽、3月23日及4月13日由飛馬對標準流浪的預備組聯賽。

垃圾徵費微調 「貼地草案」盼年內審

特区政府計劃最快於後年實施垃圾徵費，環境局局長黃錦星表示，有關條例草案將於今年內提交立法會審議，政府正就最終建議作微調，令實行時更可貼地。至於利用郊野公園邊陲建屋之議題，他指將交由政府成立的專家小組作詳細討論。不過，他強調本港郊野公園的面積及質量一直有提升，未來5年面積將增加500公頃，更會增添新設施。

黃錦星昨日與傳媒茶敘時形容，垃圾徵費是香港減廢的「基本盤」，上屆政府已就垃圾徵費方式提出細節，社會各界就此提供了不少意見，政府細心聆聽後，正就垃圾徵費條例草案作出微調，令未來的收

費計劃更貼地，目標是於今年內將草案提交立法會審議。

收集商墊支「入閘費」研修改

他解釋，其中包括有私營垃圾收集商反映，他們對將垃圾送往堆填區或廢物轉運站時需墊支「入閘費」感到困難，因此在這方面或會作微調，在適合範圍採用按戶按袋收費。根據政府建議，來自單幢式住宅和工商業垃圾將採用按量徵費，即由私營垃圾收集商代付堆填區「入閘費」，再由法團收取運輸費。

對於有報道指內地將於今年起不再接收廢棄塑膠，到底政府如何協助回收業界解決廢膠出路？黃錦星表示，區域與時並

進是大趨勢，因此希望未來能優化回收基金，向業界提供協助。

他續說，未來垃圾徵費需使用大量垃圾袋，建議回收的廢膠可製成垃圾袋，令廢膠可在本地循環。

郊園面積質量一直有提升

就上屆政府提出在郊野公園邊陲位置建屋，黃錦星表示，發展局將成立專家小組研究未來土地供應來源，當中會有房屋、環保等界別人士，最重要是政府和民間有互動，在參考所有數據後再作客觀討論，才定出方案。他強調，本港郊野公園的面積及質量一直有所提升，如以往興建大欖隧道公路時雖佔用了數

公頃郊野公園用地，但其後亦撥出十多項地作補償。

他表示，過去5年，大浪西灣及大嶼山已增加50公頃郊野公園用地，未來5年會再增紅花嶺的500公頃，同時亦會研究為郊野公園增添新意，加入新設施，令生態質量及生態旅遊質素均可繼續提升。

對於新一任環境局副局長人選，黃錦星表示已有心水，最重要條件是要實幹，期望可盡快公佈。被問及在前任特首梁振英與現任特首林鄭月娥下工作是否有分別時，黃錦星指兩人都很勤力，加上林鄭月娥曾任政務司司長，故對他來說分別不大。但他強調，社會對政府的要求愈來愈高，身為官員亦需盡力回應社會的訴求。

香港文匯報記者 馮健文

6萬港人料患強直性脊椎炎



郭文亮講解強直性脊椎炎。香港文匯報實習記者何玉瑩攝

香港文匯報訊(實習記者何玉瑩)根據歐美研究結果顯示，共有0.8%歐美人士患上強直性脊椎炎，按此趨勢推算，香港約有6萬名市民患有此症，當中以男性居多。

風濕病科專科醫生郭文亮表示，此病症可引致骨質疏鬆甚至其他慢性疾病，呼籲市民若懷疑患上此症應及早求醫並作出治療。

強直性脊椎炎屬於自身免疫系統失調的疾病，發病者初期盆骨、尾龍骨關節會發炎。郭文亮解釋，患者的關節會因發炎而被

侵蝕，當發炎減退時，骨質外圍就會出現增生，而經過多次反覆發炎後，新生的骨質就會融合，當病情惡化到脊椎完全筆直後，就會影響行動，容易造成骨折。

郭文亮補充，強直性脊椎炎除了容易引致骨質疏鬆外，更可能威脅其他器官，包括心血管或心肺功能併發症或影響肺功能。

他呼籲，市民若在晚間出現劇烈背痛且持續超過3個月，運動後有效減輕痛楚，一旦休息卻加劇痛楚等症狀，則有可能患上強直性脊椎炎，市民應及早向醫生確診以作出適當治療。

「防騙易18222」熱線啟用

香港文匯報訊(記者杜法祖)警方商業罪案調查科轄下的「反詐騙協調中心」昨日正式投入運作，統籌警隊所有相關資源，以打擊及預防詐騙。

警務處刑事及保安處處長區志光在中心開幕典禮上表示，反詐騙協調中心的啟用，標誌着警方保障市民財產的決心，為警方與各界持份者攜手打擊詐騙揭開新的一頁。區志光說，成立協調中心目的是為加強打擊詐騙案件力度，及提高市民對各類型騙案的認知以防受騙。

反詐騙協調中心亦與香港通訊業界緊密合作，透過「香港通訊業聯會」協調本地流動電訊服務供應商(包括中國移動、數碼通以及和記電訊)，於昨日開始向其用戶發放一次性手機短



警方成立反詐騙協調中心。香港文匯報記者劉友光攝

訊，務求更廣泛地向市民介紹「防騙易18222」電話諮詢熱線。